



# 黃牛票疑涉國際官員

## 倫奧安排不周捱批

英國當局日前破獲一個黑市售票組織，沒收多達5,000張倫敦奧運門票。倫奧部分賽事出現「有位無人坐」的尷尬場面，懷疑與國際機構將奧委會所獲門票私下售予黑市組織有關。

英國公平交易辦公室(OFT)日前宣布，已強制關閉數個黃牛票網站，並沒收過千張倫敦奧運門票；網站由一個名為「Euroteam」的黑市組織操控。

國際奧委會成員海伯格稱，「暫不清楚黑市門票是否與國際體育官員有關」。根據規定，倫敦奧運門票只能在授權票站發售，部分門票則分發予各地奧委會、體育聯合會、贊助商及運動員。然而，早前有傳媒爆料指，不少奧委會官員曾向假扮黑市中介人的臥底兜售門票；國際奧委會已就事件展開調查。

### 奧運公園缺遮蔭地方

另一方面，奧運公園因缺乏遮蔭的地方，令無數觀眾被迫曝曬或淋雨，惹來如潮劣評。倫敦天氣近日時晴時雨，令人難以適從，整個奧運公園卻只有官方商店及麥當勞餐廳「有瓦遮頭」，上周不少觀眾因商店、餐廳擠滿避雨人群，只好走到橋底狼狽避雨。有觀眾指，大會在下雨時向奧運義工派發雨衣，卻任由群眾擠進只有1,500個座位的麥當勞避雨，「要排隊數小時才能進入商店和餐廳。」

當局又規定，每名觀眾只可隨身攜帶200毫升防曬霜，過大的帽子及太陽傘一律不准進場，低估觀眾在烈日下曝曬的苦況。

■英國天空電視台/《衛報》



### 倫奧組委有信心避開「奧運詛咒」

由於歷屆奧運都為主辦城市留下超支帳單與空置場館，因而被專家稱為「奧運詛咒」。英國倫敦奧組委副主席米爾斯表示，倫敦已汲取過往經驗，詳細考察倫敦現有及尚欠的基建，只會建造倫敦市需要的體育場館，有信心避開「奧運詛咒」。

米爾斯以游泳中心為例，指興建該中心是因倫敦缺乏50米標準泳池，而其他比賽則盡可能利用溫布萊足球場、溫布頓網球場等現有場館。倫敦仍為部分項目設置臨時比賽場地，完結後就會拆除。米爾斯表示現有方案對倫敦長遠發展最有利。

倫敦資產發展公司(LLDC)亦會於9月殘奧會完結後接管奧運公園，並展開為期兩年的改建計劃。屆時公園將易名為女王伊利沙伯奧運公園，公園內部分土地改作住宅及商業用途，奧運選手村亦將改建住宅區。

目前倫敦預算已由2005年申辦時的23億英鎊(約277.59億港元)，飆升至93億英鎊(約1,122.4億港元)，超支情況令人憂慮。

■路透社

## 交通警告適得其反 倫敦如鬼城

英國政府多番警告遊客要為奧運期間倫敦市內交通擠塞作好準備，想不到適得其反！英國旅遊景點協會總監多諾霍指出，警告不僅令遊客卻步，更嚇得市民不敢外出，令市面非常冷清。不少商家大呻生意額下跌，酒店更需減價吸客，有商戶指今年是半世紀以來生意最差的旅遊旺季。

倫敦原先預計奧運帶來大量訪客，令市面「人滿為患」，賽前宣布多項措施疏導市面交通，包括容許公務員在家工作、設立奧運行車專線等，想不到令倫敦人流反常大跌。據悉市內500萬在職人士中，有近1/3選擇於奧運期間留家工作，而倫敦市內著名景點訪客量亦大跌30%至35%。

倫敦市長約翰遜見狀急忙「補鑊」，將大部分奧運專線開放給所有車輛使用，商界亦促請政府取消公務員在家工作的措施。多諾霍則建議政府修改旅遊忠告，提醒旅客只需避開繁忙時段，倫敦其實仍「照常營業」。

### 民眾留家中或外出旅行

的士司機麥克納馬拉受訪時表示，過往9成客人是倫敦市民，政府的警告促使民眾選擇留在家中或外出旅行，訪客量未有如政府預



倫敦市面的餐廳空位處處。美聯社

期般誇張，令生意大受打擊。他表示市面冷清，直指倫敦猶如鬼城；於地鐵站附近的咖啡檔檔主科紐希亦表示奧運反令他們生意難做，並指於附近提供洗衣服務的一個朋友，一日只有約60英鎊(約729.66港元)生意。

倫敦市內酒店入住率亦比去年下跌30%，

不少都決定減價以吸引遊客入住。購物商場、戲院及其他消費場所更是生意慘淡。專家原本預期奧運能為倫敦零售及服務業帶來高達20億英鎊(約243.46億港元)的收入，現在似乎已好夢成空。

■路透社/《每日郵報》

## 約翰遜滑鋼索助威半天吊



約翰遜被困在天空中。路透社

倫敦市長約翰遜昨天打算與民同樂，手拿英國國旗，今天凌晨滑索飛過東倫敦維多利亞公園，這個長320公尺的溜索活動也對外開放。約翰遜一身利落西裝，頭戴藍色鋼盔，開心地向眾人揮手。主持人在地面上賣力大喊：「是鳥？是飛機？」不過約翰遜到了一半卻卡住，在空中盪來盪去，手還繼續揮着國旗。約翰遜回到地面後說：「他們可能忘了放開煞車裝置，不過整個體驗很有趣，我向民眾大力推薦。」

## 普京倫敦睇柔道 將晤英首相



俄羅斯總統普京(見圖)2日抵達倫敦觀看2012倫敦奧運會柔道比賽，對英國展開一次非正式的訪問。據英國廣播公司報道，普京本次對倫敦的訪問是非官方訪問，這是他7年來首次訪問英國。據外媒報道，身為柔道黑帶的普京將現場觀看奧運會中的柔道比賽，普京年輕時還曾獲得聖彼得堡柔道冠軍，此後也積極推動該項運動的發展。同時，普京還將與英國首相卡梅倫會晤，就雙邊關係交換看法，就經貿問題和投資合作交換意見。

## 奧巴馬電賀菲比斯

菲比斯領銜的美國游泳隊日前強勢奪得男子4×200米自由泳接力金牌，這也將菲比斯的奧運金牌和獎牌數改寫為15和19面，成為奧運史上獲得獎牌最多的運動員。美國總統奧巴馬在他的Twitter中寫道：「祝賀菲比斯打破奧運有史以來獎牌最多的紀錄，你令你的國家為你驕傲。」菲比斯回覆說：「謝謝總統先生!! 代表美國是一種榮譽!!」

## 奧運巴士撞斃騎士



1名28歲騎單車的男子與奧運傳媒接駁巴士相撞，騎士被捲入車底，當場死亡，地點就在倫敦奧運公園外，警方逮捕了1名60多歲男子，他涉嫌危險駕駛導致騎士身亡。約30名軍人組成的奧運維安人員衝到現場，同時也出動警察、救護車、消防單位與空中救護機。多輛奧運接駁車負責載送成千上萬名報到奧運的記者，往返於斯特拉特福的奧運園區與倫敦市中心。

## 內村航平膺全能王



內村勇摘金牌。路透社

獎台的機會，最終僅列第6。

### 「團體失利無礙心情」

內村航平是體操史上唯一一個實現世錦賽全能三連冠的選手。雖然他在兩天前的團體決賽中出現了失誤，日本隊也險些無緣團體獎牌，經申訴改分後才終獲銀牌，然而他在榮膺全能王後表示，這些都沒對他造成太大影響：「團體決賽後我睡了一覺就把之前的一切拋在腦後……今天早上醒來時感覺還不是很好，但看到(團體決賽)受傷的隊友山室光史，我想為他做些事。」

儘管內村拿世錦賽冠軍拿到手軟，但奧運會冠軍還是頭一次。他說：「這是我最重要的一面金牌。」對於他是否還會參加2016年奧運會，23歲的內村說：「雖然還不知自己能堅持多久，但我希望能挑戰極限。」

自京奧冠軍楊威退役後，中國男隊一直缺乏全能高手，此次甚至無人能獲得決賽資格，自此內村在國際大賽便再無對手。今次決賽中，他重新顯示了自身在這個項目上的統治力，三項過後開始一路領先，最後自由操雖出現失誤，但他仍憑藉前4項累積的優勢拿下個人首面奧運金牌。

■新華社/中通社



吊環



單槓